, k. F
2 lh|—— (4.10)
32Ebf, .,

CvobrnacHo ycnoeveTo Ha 3agadata 0,868 m, K,=3,5, /=200 N, b=0,446 m. [Jonyctumarta crpenka Ha
NPOBUCBAHE W MOAYNBT Ha HAANMBKHA €NACTUYHOCT Ca CbLUUTE, KaKTO U NPy OpasMepsBaHeTo Ha padTa, T.e.
f20r=0,0026 m n E=3750 MPa. Cnef, 3amecTBaHe Ha Y1CneHuTe CTOMHOCTU BbB opmyna (4.10) ce nonyyasa

I 3,5-200

820,86 >
V32 3750.10° - 0,446 -0,0026

=0,015m=15mm

Hait-6nuskata no-ronsima craHaaptHa gebenvHa Ha nnoyuTe OT AbpPBEeCHN YacTuum e 6 = 16 mm.
XKenatenHo € W B TO3KU CNyyail ga Ce Hanpasu Nposepka Ha ycnosueTto (1.59) npu oTuuTaHe Ha

cobcTeeHOTO Terno Ha AbHOTO. dopMynaTa 3a CTpenkata Ha npOoBMCBaHe Ce nonyyasa oT dopMmynn (2.8),
(2.10) n (1.65), T.e.

okl kaggl’ ip
384El  384EI

KaTo B cnyyas gg=49,24 N/m, a OCOBUAT UHEPUMOHEH MOMEHT Ha HanpeYyHOTO CeYeHne Ha AbHOTO e

3 3
I:bS =0,446 0,016 ~1522.10" m*
12 12

Cnep 3amecTBaHe Ha BCUYKU YUCNEHW CTORHOCTY B (4.11) ce nonyyaea

3,5-200-0,868° 2-49.24-0868°
384-3750.106-15,22.10‘8 384-3750.10% - 15,22.107®

fi= =0,0021+0,0002 = 0,0023 m

NonyyeHata cTpenka Ha nposucBaHe f=0,0023 m e no-manka o7 f,,,=0,0026 m u cneposBaTenHo
npuetara gebenvHa Ha AbHOTO & = 16 mm ce 3ana3sa.

OueBraHO U Npu OpasMepsBaHETO HA ABHOTO MepoAaBHO e AeOPMALIMOHHOTO Opa3MepsiBaHe, OT KOeTo
ce nonyyasa no-ronamara gebenvHa é.

4.3.3. OPASMEPABAHE HA OBHOTO HA 3ATBOPEHUA C BPATW OBEM

AbHOTO Ha 3arsBopeHvs ¢ BpaTu obem (BUXK ¢ur. 4.2 u 4.5) e napaboteHo oT ypHUpoBaHa nnoya oT
AbpBeCHU vacTuum. MNpeaHnsaT My nuues kaHT € o6nuuoBaH C KaHT-Ponvo. CHeaUHEHO € HEeNOoABWKHO C
nAsara u AdcHaTta cTpaHuua ¢ no Ase pasrnobku Tun “wseacku’ u ¢ No Tpu anbnu, crieneHn camo Kb
ABHOTO.

OnpedensHe Ha ekcnnoamayuonHus moeap. [pveTo e, ue B 3aTBOpeHns ob6eM ¢ BpaTu we ce
CbXPaHABAT KHWTW. PaamepMTe Ha AbHOTO ca 0,868 m n b=0,446 m. HopmatuebT 3a ekcnnoatauunoHHus
ToBap e g;=1200 N/m? (B Tabn. 4.1). Ako ce npueme, Ye 4bHOTO We 6bAE HATOBApPEHO BbPXY Lsnarta cw
nnoLy, To CyMapHUAT ekcnnoartaunoHeH Toeap e F=q./b=1200-0,868-0,446=464,55 N.

lpuemaHe Ha cmamuyecka cxeMa Ha HamoeapeaHe Ha ObHOMO. [JbHOTO € CLEANHEHO HENOABUKHO ChbC
CTpaHuuuTe M Npy NpuemaHe Ha CTaTUYecka Cxema — 3anbHaTta B ABaTa Kpas rpeaa ekcnnoatauvoHHUaT
TOBAp OT KHUIUTE [EeACTBa KaTo paBHOMEPHO pasnpefeneH nNVHEEeH TOBap C  WHTEH3UBHOCT
g=F/=464,55/0,868=535,20 N/m » npean3B1KBa HOPManNHK HaNpPeXeHUs OT OrtBaHe.

Hait-bnuska 4o peanHoTo HaToBapBaHe Ha ABHOTO € CTaTU4eckaTa Cxema oT ¢wur. 2.7, 8. Ha ¢wur. 4.7 e
nokasaHa npueTara cTaTuyecka cxema Ha HaToBapBaHe Ha AbHOTO U CboTBETHUTE Q U M Anarpami.
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